

A/PNL 24/23.05.17



Parlamentul României

Nr. 912A/23.05.2017

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 402 10 7

fax: (021) 402 10 72

e-mail: pnl@cdep.ro

Întrebare

Adresată: Domnului Ministru Florian – Dorel Bodog, Ministrul Sănătății

De către: Mugur COZMANCIUC, deputat PNL, circumscripția electorală nr. 29 NEAMȚ

Obiectul întrebării: Situația programelor de prevenție a consumului de alcool și a programelor de dezalcoolizare

Stimate domnule Ministru,

Europa este continentul cu cel mai ridicat consum de alcool pe cap locuitor din lume, în timp ce România ocupa locul al treilea la consumul de alcool în topul țărilor din Europa, în anul 2016, potrivit unui raport dat publicității recent de Organizația Mondială a Sănătății¹.

Din cauza consumului ridicat de alcool numărul persoanelor care suferă de afecțiuni cauzate de acest obicei este crescut și provoacă numeroase drame în rândul comunităților. Alte cifre arată că în 2014, în țara noastră, numărul deceselor cauzate de consumul de alcool a fost de 8,9%.

Statisticile relevă că există o problemă gravă cu consumul de alcool și este nevoie de programe de prevenție și campanii naționale prin care populația să înțeleagă că alcoolul nu le rezolvă problemele, ci din contră le poate cauza decesul.

¹ <http://apps.who.int/iris/bitstream/10665/255336/1/9789241565486-eng.pdf?ua=1>

Inclusiv la nivelul Uniunii Europene există preocupări serioase cu privire la reducerea consumului de alcool în rândul cetățenilor europeni, din grijă față de sănătatea acestora.

Față de cele prezentate mai sus, vă rog să precizați în răspunsul dumneavoastră următoarele:

- 1) Există statistici realizate recent de instituția pe care o manageriați care să arate care este numărul persoanelor care au murit din cauza efectelor cauzate de consumul de alcool?
- 2) Care sunt programele prin care persoanele dependente de alcool să se poată vindeca?
- 3) Ce măsuri de prevenție a consumului de alcool sunt promovate în rândul populației?
- 4) Există programe prin care să se descurajeze consumul de alcool în rândul tinerilor?
- 5) La nivelul UE s-a pus problema modificării etichetelor pentru sticlele de alcool, în așa fel încât să conțină și avertismente cu privire la riscul consumului excesiv de alcool. În țara noastră au existat asemenea discuții? Dacă da, la ce nivel s-a ajuns? Dacă nu, se va face în viitorul apropiat o discuție pe acest subiect?

Solicite răspunsul în scris.

Cu deosebită stimă,

Mugur COZMANCIUC

Deputat circumscripția electorală nr.29 NEAMȚ

Secretar al Camerei Deputaților

